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1. Principe des prévisions pour les réseaux ruraux

Maintenir dans I'esprit que:
» pour les buts de planification, les réseaux ruraux sont habituellement divisés en deux niveaux hiérarchiques;

» les unités de commutation dans les niveaux les plus bas sont généralement petits ou trés petits et sont
connectés hiérarchiguement seulement au centre combiné sur les plus haut niveau;

 villes et villages sont souvent de type différent en ce qui concerne la taille, les activités économiques, étapes
de développement, tendance de développement, etc.;

on devrait essayer de:
e prévoir le trafic sortant, entrant et interne pour chaque village;
e prévoir le trafic inter-zones sur les niveaux les plus élevés;
e prévoir le nombre d’abonnées pour chaque ville et village;

* en général la prévision par type de village plutét que par classe d’abonnés.

2. Le cas spécifique

La zone rurale actuelle est un district avec un centre de district qui communique avec le monde extérieur. Le
district est divisé en 18 communes. Les centres de communes sont des villages ol les centres combinés sont placés.
Chaque centre de commune a un réseau hiérarchique qui s'étend a ses villages. 1l y a un total de 264 villages.

Les données dont on dispose consistent en:

Chiffres relatifs a la population pour la commune et le village pour les cing derniéres années, pour le présent
ainsi que les prévisions pour les années 5, 10, et 15. On dispose aussi des chiffres relatifs aux raccordements et aux
demandes en instances pour les cing derniéres années et pour le présent. On a la matrice de trafic actuelle des
communes, et le trafic LD. En plus il y a des informations générales sur le district, les communes, et quelques villes et
villages. En outre, I'administration a tenté de classifier les différents villages selon le statut et le développement espérés
de la densité téléphonique et les taux d’appels.

3. Votre tiche

Votre tache est de prévoir le nombre des abonnés futurs par village et par ville, la matrice de trafic inter-
commune et les trafic LD, comme les trafic par ville et village.

La procédure de travail recommandée inclut la pensée individuelle considérable, le jugement subjectif et les
décisions sans lesquelles les prévisions ne peuvent étre complétées convenablement. Noter s’il vous plait que,
facultativement, vous étes libre d’inclure le jugement individuel. Vous étes appelé a produire un rapport montrant, non
seulement les prévisions finales, mais aussi les résultats intermédiaires sous forme de tableaux avec une explication des
problémes rencontrés et votre discussion et décision sur ces problémes, c'est a dire, quel type de décision individuelles
faites vous et la raison de la faire.



Vue sur la procédure de travail

(1) Prévoir le nombre de raccordements futurs par village et villes, utilisant la fonction exponentielle
logistique aux données historiques pour la population et les abonnés, en liaison avec votre opinion sur la
taille des listes d’attente futures.

L'opinion individuel devrait étre basé sur la travail déja fait par I'administration, sur le développement de
densité, et sur les descriptions générales du district, les communes et les villages.

(2) Prévoir les taux d’appels par village en vérifiant les opinions des experts contre le trafic disponible
enregistré.

(3) Prévoir les trafic totaux par commune, en utilisant les prévisions des abonnés et les prévisions du taux
d’'appel par village, combiné avec la table de classification des villages.

(4) Prévoir le trafic LD par commune par quelques méthodes raisonnables.
(5) Enlever les trafics LD prévus de la matrice.

(6) Prévoir les trafic point-a-point entre communes utilisant I'affinité, croissance pondérée, ou autres
méthodes.

(7) Réconcilier les trafics point-a-point avec les trafics totaux.

(8) Prévoir les trafic départ, arrivée et internes par village par I'utilisation des taux d'appel et le nombre
d’abonnés.

(9) Verifier que les deux prévisions de trafic, la matrice de trafic des communes et les trafics de départ,
arrivée et interne par village, concordent bien raisonnablement. Si non, des parties de la procédure de
travail devraient étre répétées dans la lumiere du résultat de vérification.

Les prévisions nécessaires consistent en les résultats a partir de (1), (4), (7) et (8).
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2. Prévision du trafic

Les nombres se référent aux chapitres dans ce document.
Les lettres se réferent aux données calculées montrées dans ce document.
———_, veut dire “procéder” ou "revenir en arriére”
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Dans le but d'utiliser ces graphiques a flux, il y a plusieurs points qui devraient étre discutés et décidés. Une
liste avec quelques points importants est donnée ci-dessous:

LISTE DE VERIFICATION

Activités et décisions importantes

ARTICLE ACTIVITES ET DECISION

Valeurs - TC

DMAX

TCR,
PO, PI

% ab. connectés pour
T=5,10,15

Méthode de
prévision de trafic
pour le trafic
point-a-point

Méthode de
prévision
de trafic pour
le trafic LD

Autres études

Conclusions




Variables

P = Population

N = Nombre d’abonnés connectés

L = Nombre d’abonnés dans la liste d’attente

A = Trafic
TCR = Taux d’appel total

PO = Proportion du trafic de départ

Pl = Proportion du trafic interne

DMAX = Pénétration Maximale = limite de saturation
PN = Proportion des abonnés raccordés

TC = Catégorie du trafic

Y = Proportion de pénétration a la pénétration maximale
D = Pénétration

M = Courbe constante (prévision de densité)

C = " " " "

TW = " " " "

YW = " " " "

AOH = Trafic de départ hypothétique de la commune
ATH = Trafic d’arrivée hypothétique de la commune
AO = Trafic de départ

AT = Trafic d'arrivée

Al = Trafic interne

AOI = Trafic sortant, concentrateurs intelligents
ATI = Trafic entrant " "

All = Trafic interne " "

F = Facteurs d'affinité

AF = Trafic final (quelques trafics internes supprimés)
Souscrits

c = Nombre de communes

\ = Nombre de villages

(m = Point de temps

] = Numéro de la commune

(0) = Temps présent

D = District

L =LD

T = D’arrivée (entrant)

@] = De départ (sortant)

TC = Catégorie de trafic



6. Données de base
6.1 Données de la population et des abonnés
Place Population Abonnés Abonnés en
raccordés attente
C V
o I Py (T) Ny (T) Lv (T)
M L
M C|L V
U A T=-5 T=0 T=5| T=10 T=14 T=-5 T=( T=-b T=0
N G
E E

Les données sont stockées dans I'ordinateur et les sorties correspondent aux feuilles A et B, comme:

D:01
C:0101
M:300000.
Po107 01]
P0101 03|
P0101 04|
P0101 07|
P0101 08|

c,V

010101
1010101
0.0 0.0 T= -5 0 5 10 15
23.033.3 | 54090 61290 67050 71850 75200
25.735.1 | 26D 260 250 2k0 220
25.933.7 | 14p 140 130 1p0 100
25.232.5 | 10p 90 80 70 60
24.131.4 I 24|b 200 1¢[0 170 JJ|60
Py (T)
N5 L-5 NO L,0O ND5 NDJI0 NDJI5 %5 %10 %15
12680 | 1200 | 16220 | 1360 | O 0 0 1.00 1.00 1.00
21 5 24 71 0 0 0 1.00 1.00 1.00
7 2 10 2] 0 0 0 1.00 1.00 1.00
3 0 3 o| o 0 0 1.00 1.00 1.00
17 2 18 3| 0 0 0 1.00 1.00 1.00
N, (T), L,(T)

(T=-5,0)
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Facultativement, on peut rassembler les données des villages a l'intérieur des données des communes:

Commune R(T) Nc (T) Lc(T)

C T=-5| T=0 T=5| T=100 T=18 T=-% T=( T=-5 T=Pp

Pe(T)= Y Py(T)
yoc

Ne(T)= S Ny (T)
yoc

Lo(T)='S Ly(T)
yoc

Ce tableau n'est pas présenté sur l'ordinateur, alors si vous voulez I'avoir, vous devrez faire les calculs
indépendamment.

6.2 Matrice de trafic actuelle des communes
2 j
\ 1 2 --- b3 LD z

i
1 A;; (0) Aip (0) A (0) Aic (0)
2
3 Ap; (0) App (0) Ap. (0) Apo (0)
LD A (0) Ap (0) 0 ---

Ao (0)
2 Aqi (0) A (0) -
A+ (0)

La matrice est sauvegardée dans I'ordinateur. Le trafic point-a-point et le trafic LD sont montrés dans la feuille
de donnée C, et les trafics totaux sont montrés dans la feuille de données D.
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18 Communes A;; (0)
766.1 18.7 39 21 1.7 135 14 9.7 6.9 38 i=1
9.5 14 13 4.0 4.0 2.6 1.2 0.2 57.3
376 2634 3.2 1.7 14 11.3 12 8.1 57 32 i=2
7.9 1.2 1.1 3.3 3.3 2.1 1.0 0.1 23.3
11.0 4.6 42.2 0.5 0.4 33 0.3 2.4 1.7 09 i=3
23 0.4 0.3 1.0 1.0 0.6 03 01 34]
A (0)
Aip (0) Ap; (0) A (0) A (0) Aio (0) Aq;(0)
Commune  Originating Terminating LD - out LD -in Tot - orig Tot - term
1 852.0 952.8 57.3 51.5 909.3 1004.3
2 356.8 344.8 233 225 380.1 367.3
3 73.3 34 2.7 76.7 63.9
4 395 11 0.9 40.6 28.8



-11 -
6.3 Description générale du district

Le district est situé dans la partie montagneuse du pays. C'est le centre, région inhabité avec de trés hautes
montagnes sauvages, elles sont connues par leur beauté et par conséquent attirent quelques touristes. Il y a aussi d
hautes montagnes au nord-est et sud-est du district. Une belle vallée ensoleillée du nord au sud, avec une riviére d’eau
douce s’écoulant & travers elle, mais cette riviere est large et lente. Les activités dans cet district sont principalement
l'agriculture. La plaine d'ouest est particulierement réservée a la culture. Les grandes villes, cependant, fier d’'une
industrie développée et diversifiée. La partie sud de la plaine de I'est est une zone de viticulture. Le vin produit ici est de
trés bonne qualité et les recettes d’exportation de cette activité ne cessent d’accroitre chaque année.

On trouve des zones miniéres, a I'étendu limité, dans les montagnes du sud et du centre, puis des industrie
larges et développées dans le coin nord-est, qui est aussi rapidement industrialisé.
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Structure économique principale actuelle

A = Agriculture
| = Industrie
M =Mine

W = Viticulture
T

= Tourisme
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Distribution de la population actuelle

® 50,000 -
. 10.000 - 50,000
* 3,000 - 10,000
. 1,000 - 3,000
o 500 - 1,000

100 - 500

1 - 100
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RESEAUX ACTUELS PAR COMMUNE (01 - 18)

Commune 01
15

14

11 13
12
* R1
24

26 21 E3

03

20 E4

22

El
E2

09
23

25 10
08

19

16

17
18

07
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Commune 02 t 1
15 Commune 03
12
¢10
13
14 09
tour de
I|a|_son E1
radio
« R1 E3
01
08 E2

Commune 04

08
06

07 ES . o

Ce village appartient a la
commune 04, mais le commu-
tateur est connecté au réseau de
cable de la commune 03.
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Commune 05

Commune 06
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Commune 11

Commune 12
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Commune 16

E2

14



03

07

08

-23-

Commune 17

06

05

09 04 01

Commune 18

02

09

05

08

01 07



-24-

6.4 Description spéciale de quelgues zones

A partir de I'étude des prévisions données sur la population, vous trouver que les tendances de la
développement de population sont les mémes comme dans d’autre zones:

* Quelques zones deviennent avec le temps de moins en moins importantes en matiére de population, d'autres
deviennent totalement dépeuplées, alors que dans de grandes zones la population croit.

» Le centre de district a joué un rdle central, comme le centre administratif de tout le district. La tendance
maintenant est que les grandes villes dans le nord-est, et sud-ouest devraient jouer un r6le un peu plus
important pour les communes avoisinantes dans le futur. Quelques décisions importantes pour le
développement futur sont déja prises. Cela peut changer la catégorie a laquelle elles appartiennent pour les
points futurs de temps.

« Dans trois emplacements, de grands investissements devraient étre faits dans les lieux de vacances pour les
sports d’hiver et les activités d'été : hétels, cabanes, remonte - pente et quelques projets associés. Quelques
touristes domestiques sont attendu dans le lieu de séjour, mais la majorité des touristes pourraient
probablement étre des étrangers.

« Les différents projets équitables, pouvant accroitre l'industrialisation d’une zone dans le sud-ouest, sont
également planifiées. Le soutien aux différentes industries devrait étre fourni, incluant la construction de
grandes usines pour produire les équipements des télécommunications.

Cela signifie, évidement que les villages ou les villes dans les zones pourraient étres affectés. Puisque des
prévisions de la population donnée qui ont été faites avant les plans de développement décrits ici ont été produites, vous
pourrez révisez les prévisions pour tels villages ou villes mais ne pas faire de révisions dans d’autres cas
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6.5 Politigue de la liste d’attente

1. Toutes les attentes effectives dans le plan de développement quinquennal; en d'autres termes, aucune
demande ne devrait attendre plus que cing ans pour le téléphone;

2. Donner la priorité aux demandes professionnelles dans les communautés dépassant 500 personnes;

3. Dans les communautés ou la population est inférieure a 500, la premiére priorité devrait étre donnée au
centres de service, ¢ a d, police, santé, clinique, docteur, département administratif, etc.
Au moins deux équipements téléphoniques pour 100 habitants s'il n’est pas déja fourni;
Seconde priorité donnée a d'autres applications;

4. Supposons qu’il n’y a pas de restrictions sur le capital d'investissement pour les zones rurales;

5. Dans les petites communautés avec une descente en population, les demandes sont probablement absorbée:

par cessation.

6.6 Idées générales sur les catégories de trafic

Il est généralement accepté que les petites localités rurales, comme des villages et villes du pays sont
raisonnablement bien appropriées pour le concept des catégories du trafic.

L’idée ci-dessous ici est que différentes places dans la catégorie de trafic ont atteint un point de développement
équivalent, est que le futur est espéré étre le méme pour chacune des différentes places, et que le niveau de la densite
téléphonique maximale devrait étre aussi le méme.

Depuis qu’on connait que ce n'est pas nécessairement correcte, on devrait utiliser de telle méthode avec une
attention, ¢ a d la combinée avec le jugement individuel, et prendre chaque opportunité possible pour vérifier la
performance dans les cas individuels.

6.7 Description des catégories de trafic

Les prémisses sous-jactent le travail du groupe d’experts de I'administration sont comme suit:

« Les catégories des différentes places dépendent du type d’activité économique de la population dans les
zones respectives Villes avec industrie développée appartenant & des catégories supérieures (=petit
nombre).

« Les six catégories introduites sont connectées, a un grand étendu, au développement de télécommunication
prévu.

« La densité des téléphones dans le centre de district, par exemple, peut étre environ 25 lignes pour cent
habitants, alors que la valeur correspondante doit étre aux alentours de 10 pour cent habitants.

e La classification adoptée concerne le développement espéré de la densité des abonnés et du taux d'appels.
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6.8 Classification hypothétique des villages

C’est la vision de I'administration & la date actuelle, la catégorie du trafic est donnée pour chaque village.
Cependant, quelques données peuvent étres anciennes ou ressemblent & un pur travail de supposition; de telles donnée
peuvent étre utilisées, cependant, seulement comme une base pour arriver & une meilleure classification.

Aprés quelques études et discutions, le groupe des experts de I'administration présente cette table pour la
classification des villes et villages:

TC pour les centres de TC pour autres places
communes peuplées

G WN P
g oo bh b

Comme vous pouvez voir, le tableau montre une standardisation trés stricte, tous les villages et villes
appartenant a une commune particuliere sont espérés étre dans la méme catégorie.

En outre, aucun centre de commune dans ce district n'est supposé étre dans la catégorie zéro.

Dans la réalité, évidement, différentes places ont différentes caractéristiques comme a la densité téléphonique,
vitesse de développement, et taux d'appels.

Vous devez utiliser ce tableau, cependant, comme un guide approximatif quand vous déterminez les catégories
détaillées, aussi bien pour la présente situation que pour le point de temps futur.

Données
Village Cat N-5 L-5 N,O L,0 ND,5ND,10 ND,15 %5 %10 %15
PO1| 01|01 1/1|1|1| 12680 1200 16220 1360 O 0 0 100 1.00 1.00
PO1| 01|03 41414 |4 21 5 24 7 0 0 0 1.00 1.00 1.00
PO1| 01104 41414 |4 7 2 10 2 0 0 0 1.00 1.00 1.00
PO1| 01|07 41414 |4 3 0 3 0 o 0 0 1.00 1.00 1.00
C,V R
Categories pour
T=0,5 10,15

Comme on peut le voir, les catégories sont les mémes pour tous les points de temps. Cela veut dire qu’aucun
changement dans la tendance de développement n'a été prévu. Vous devez, évidement, reconsidérer les catégories
durant le processus de prévision, aussi bien pour les différentes places que pour les différents points de temps.

MODIFIER B SELON VOTRE OPINION ET VOS PENSEES!

6.9 Informations générales sur les densités

Le modeéle choisi pour prévoir le nombre futur des abonnés nécessite que la limite de saturation pour la
pénétration téléphonique (densité) soit déterminée en premier lieu. Cependant, 'administration a déja essayer d’associer
un niveau de densité donné avec une catégorie de trafic donnée. Encore, cette méthode est plutdt “inégal” et cependant
le prévisionniste devrait étre attentif de faire les modifications nécessaires quand il le faut.
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6.10 Les densités maximales par catégorie de trafic

Le groupe d’experts de I'administration a travaillé le tableau suivant qui montre I'espérance dans le futur (ou
quelle est la politique prévalue dans ce temps), et les valeurs standards supposées pour la situation actuelle.

Vous devrez utiliser les valeurs d8/4X comme_valeurs de départ pour les prévisions futures de la densité
(8.1). Les valeur actuelled3fD(0);- , nedevraient pas étre utilisées comme entrée (vous connaissez déja les valeurs
actuelles poufl= -5 et T=0), mais plutdt comme un guide dans le cas ou vous suspectez que les valeurs actuelles
données peuvent étre erronées quelques part!

TC MD(O)rc DMAX 1c
1 0.251 0.530
2 0.155 0.428
3 0.161 0.402
4 0.122 0.330
5 0.104 0.274

TC=0 n’est pas inclus, mais une étude récente a estimé que laRadNk, correspondante a été voisine de
0.61.

Les valeurs futures sont enregistrées dans l'ordinateur, et la feuille de données ressemble a:

Six catégories de densités d'abonné

0.610
0.530
0.428
0.402
0.330
0.274

abrhwNEO

MODIFIER E SELON VOTRE OPINION ET VOS PENSES!

6.11 Taux d'appel par catégorie de trafic

Le groupe d’experts de I'administration a présenté dans le tableau suivant des taux d'appel par catégorie de
trafic. Aussi, ces valeurs devraient étre utilisées comme un guide quandéteusinez les taux d'appel détaillés.
Noter que les valeurs se référent au temps présent.

TC | TCRc(0) PGrc (0) Phc(0)
1 0.113 0.478 0.804
2 0.097 0.495 0.720
3 0.090 0.511 0.702
4 0.076 0.526 0.578
5 0.055 0.582 0.506
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En général, “taux d'appel” signifie “trafic par ligne d’abonné (= ligne principale)”. Les correspondances entre
les trois variables utilisées ici et quelques paramétres, peut étre plus connus, sont données ci dessous:

Ot

Q

out

P
\ 4

A

aterm

TCR =0,

a orig

PO = selon les dé finition

A sor

PI = aint
Ao

I o |

Oy, =TCR

O yrig = TCRCPO

O srm = TCRI1 = PO)

Oy = TCRAPO-PI/2)
;e = TCR{I- PO-PI/2)
a,, = TCRPI

Noter queP/ ou a;,, dans cette étude se référent au trafic interne crée par définition par les abonnés appelants
et appelés.

Dans _d'autres documents, la définition peut étre différente, ¢ a d, trafic crée seulement par les abonnés
appelants.

Quand, par exemple, vous estimez le taux d’'appel interne détaillé, rappelez vous que la valeur moyenne pour
une commune particulierd@l. (0) , doit étre_inférieure du trafic communal interne par abonné (voir 6.2), et que les
valeurs individuellesPI, (0) pour les petites places dans cette commune doivent_étre plus petites que la valeur
individuelles pour le centre de la commuB&,,;(0) .
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Un exemple est trouvé dans la figure, ci-dessous:

Trafic

’—>VGI'S

De Commune 01 02 03
- QN
Village SIS S
SIRSIRS)
0101
o1 0102 °
0103 °
02

trafic interne dans le centre de la commune (toujours le
village no ..01). ( Il est souvent élevé ou tres élevé.)

_ trafic interne dans la commune(ll est bien sure plus grand que la somme g

trafic interne dans le village ou ville. (Il est souvent petit ou trés petit.)

FEUILLE DE DONNEE

0

abhwdNEF O

[o. | o

[ 0.
113 | 0.478| 0.804] 0.000
097 | 0.495| 0.720 0.000
.090 | 0.511| 0.702] 0.000
076 | 0.526| 0.578] 0.000
055 | 0.582| 0.506| 0.000

Cat TCR PO Pl TCR

T=

MODIFIER F POUR T =0 SELON VOS PENSEES ET VOS DECISIONS!

0

Six catégories du taux d'appel

0.
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000

PO
T=5

0.000

0.000
0.000
0.000
0.000

Pl

0.000
0.000
0.000
0.000
0.000

TCR

T

0.000
0.000
0.000
0.000
0.000

PO
=10

0.000

0.000
0.000
0.000
0.000

Pl

el .
0. 0.
0.000 0.000
0.000 0.000
0.000 0.000
0.000 0.000
0.000 0.000
TCR PO
T=15

0.000
0.000
0.000
0.000
0.000

Pl

Avez vous vraiment pensé qu’un village avec 10 abonnés a une proportion d’'un trafic interne pour environ

50%?
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6.12 Développement des taux d’appels

Le groupe d’'experts de I'administration a travaillé un ensemble standard des “niveaux de saturation” futurs
pour les taux d'appel, ¢ & d, les taux d’appels dont il croit beaucoup correspondent aux niveaux de “saturation de la
densité”. Encore, la réalité est plus compliquée, alors vous pouvez utiliser ces valeurs comme guide quand vous étudier
le développement des taux d’appel en détail.

TC TCRc (SAT)
1 0.107
2 0.079
3 0.074
4 0.059
5 0.041

Comme vous voyez, les taux d’appel sont supposés faire des sauts quand les densités approchent a la
“saturation”!
Quel est votre point de vue a propos de ¢a?

UTILISER VOTRE JUGEMENT INDIVIDUEL POUR MODIFIER LES TAUX D’APPEL FUTURS ET
SAUVEGARDER VOS VALEURS DANS F !

7. Vérifications et ajustements préparatoires

7.1 Taux d'appel par village

Comme un opinion, vous pouvez calculer les valeurs dans le tableau suivant, soit pour une commune ou pour
guelques villages.

Village Taux d’'appel total  Proportion du trafic deProportion du trafic interng
départ par rapport au| par rapport au trafic total
trafic total
v TCR/(0) Pq (0) Pi,(0)
0101
0102

TCRV(O) = TCch(O)

TC=TC, (0)
POV(O):POTc(O) de
TC = TCy (0) 6.8,6.11

Ply(0) = Plc(0)
TC:TCV(O)

(Cette table n’est pas générée par ordinateur.)
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7.2 Trafics actuels hypothétiques totaux par commune

Comme un résultat pour vos valeurs assignégs, @), TCR,¢ (0), PO, (0) et Pl (0) , les trafics totaux de
départ et d'arrivée par commune devraient étre calculés automatiquement. Ces valeurs calculées sont appelées
hypothétiques puisque les valeurs totales sont dor(néess.2, feuille de donnée D:i#\(0) ou Ay (0)). Vous devez
réaliser que les valeurs “données” sont probablement basées sur les mesures et ne devraient sous aucune circonstanc
étre erronées pour les valeurs “exactes”. Néanmoins, il reste essentiel que les valeurs “hypothétiques” concordent bien
raisonnablement avec les valeurs données puisque la prochaine étape est de_faire les, peévisimavez besoin
d’'une base sur laquelle vous faites des vérifications! Faites la vérification selon la méthode décrite sous 7.3.

c AOHc (0) ATHc (0)
AOH(0) = Z{NV(O) [TCRy (0) POy (0)} de
Vioc
ATH(0) = Z{NV(O) [TCRy (0) 1 - POy (0)]} 6.1,7.1
4ne

Les formules sont exécutées dans le programme de I'ordinateur. Les résultats apparaissent sur la feuille de
données G:

FEUILLE DE DONNEES
AOHc ATH¢ Nc aT=0
PO1 1 910.1 987.4 17070
PO1 2 379.0 359.4 8415
PO1 3 61.1 43.9 1910
PO1 4 40.7 29.2 1271
7.3 Vérification du trafic total des communes

Comparer les trafic totaux hypothétiques de la commune dans 7.2 avec les données de base dans 6.2:
Est AOH-(0)= A;p(0) ?
i=c
Est ATHc(0)= Ag(0) ?

J=c

Si non, utiliser votre décision et ajuster (changer) 6.11 et/ou 6.8 (taux d'appels ou classification des village).
Alors recalculer 7.1 et 7.2 et répéter la comparaison comme ci-dessus.



-33-

La question qui peut arriver est: Que voulons dire par *="dans ce cas?

Comme vous savez, si on exprime l'intervalle de confiance comme un pourcentage de la valeur moyenne, il est
généralement grand dans le cas d'une petite valeur moyenne. Peut étre votre décision pourrait étre basée sur un tableat
comme celui qui suit:

Trafic “="peut signifier:
Large < 5% de différence
Petit < 10% de différence
Trés petit < 20% de différence

Noter que ces chiffres sont présentés comme un exemple. Vous devez baser votre décision sur votre
expérience.

7.4 Classifications futures préliminaires des villages

Comme valeurs de départ, les catégories de trafic que vous avez introduits dans 6.8 sont utilisées.

v TC, (T)

TC, (T)=TCy (0)

|
.
|

Les valeurs sont montrées dans la feuille de travail B. Avant de les changer, elles sont comme:

Village Cat N-5 L-5 N,O L,0 ND,5ND,10 ND,15 %5 %10 %15
P01 0101 1(1|1(1] 12680 1200 16220 1360 O 0 0 0 0 0
P01 01103 4141414 21 5 24 7 0 0 0 0 0 0
P01 01|04 41414 |4 7 2 10 2 0 0 0 0 0 0
P01 01107 414|414 3 0 3 0 O 0 0 0 0 0

Mais vous avez déja changer ces valeurs ( n’est ce pas ?), alors le tableau est de cette forme:

g wbhrho
gawbho
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75 Densités maximales préliminaires par village
% DMAXy
0101
0102
DWV = DWXTC de
TC = TCy (T) 6.10, 7.4

Ce tableau n’est pas généré par le programme de I'ordinateur.

L'ordinateur devrait trouver les valeurs de DMAX par la combinaison du tableau des valeurs TC modifiées
pour les différents villages (voir 7.4) avec les valeurs de DMAX pour les différentes TC que vous avez également
modifiées (voir 6.10)

8. Prévision des abonnes par village

Le modele général est celui de la courbe logistique exponentielle, qui signifie que le développement est
supposé suivre une courbe qui accélére en premier, puis passe par un point d’inflexion, et finalement le développement
diminue et approche a une asymptote, Le “niveau de saturation”, ou la “densité maximale".

8.1 Le modeéle logistigue exponentiel

DV = YV DMAXV

1 Expression générale des
My, révisions d’'abonné
%He_q,(r_fo)g/ ) prévisions d'abonnés

Dans notre cas (T =0)
_ Ny(=9)+ Ly (-9)

YV =

1 ¥ (-5)= e / DMAXy,
_ N (0)+ 1y (0)
¥, (0)= 20 / DMAXy
_ _ VI n2
2. T=0, Y=Y (0) My : My = === 7 0)
3. T=-5 Y=Y, (-5) Cp:Cp =1/5 mn{(YV (-5)) M —1}
4. T=510,15 Y (5). %(10), ¥%(15)
5. TW, =- ZnCMV Distance en année a partir de T=0 au point d'inflexion
v
6. YW, = ;1/\// Hauteur de la courbe au point d’inflexion
(My +1) /My

7. Dy (T) =¥ (T) DMAX (T)
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Y
1
YW, Point d’inflexion
Y, (0)
0 T
T(0) T(0) + TW,,
L'ordinateur calcule la demande future pour tous les villages:
Village Cat N-5 L-5 N,0 L,O[ND,5ND210|ND,15| %5 %10 %15
PO10101 1 1 1 1 12680 1200 16220 1360 O | O 0 0 o0 0
POL0103 4 44 4 21 5 24 7] 0 o | o| o o 0
PO10104 4 4 4 4 7 2 0 2|/0| o | o | o o© 0
PO10107 4 4 4 4 3 0 3 0o/lo]| o | o | o o 0

La fonction logistique a quelques propriétés de valeur : elle combine l'utilisation des données historiques avec
une super-imposée, niveau de saturation estimé séparément et peut cependant fonctionner bien méme avec un ensembl
limité de données; elle peut encore utiliser un ensemble plus étendu de données historiques a travers les données
statistiques des ajustements des courbes.

Une limitation est cependant qu’une courbe logistique devrait toujours étre croissante ou décroissante d’'une
maniére monotone vers la limite de saturation.

Dans cette étude de cas, il y a seulement les données historiques pour deux points de temps. Les ajustements
statistiques des courbes est cependant hors de question, alors la courbe logistique devrait préférablement passer a traver
tous ces points. Ces cas devraient cependant arriver quand les données historiques ne permettent pas cet ajustemer
exact.

Ces cas sont souvent des petits villages avec un petit nombre de lignes principales, combinées souvent avec une
tendance de population négative. Sous telles conditions, les données sont généralement beaucoup moins stables
gu'autrement. Les chiffres relatifs a la densités peuvent, par exemple, augmenter et diminuer avec le temps.

Dans ces cas ratd&lgorithme de prévision devrait avoir confiance sur les données historiques récentes et le
niveau de saturation, et devrait donc ajuster les vieilles données historiques afin de permettre a la fonction logistique de
fonctionner parfaitement.

Les exemples sont montrés dans la page qui suit.
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Exemples:
1 Le cas le plus commun - I'accroissement de la densité aussi bien I'historique que le futur. La fonction
logistique fonctionne sans ajustement de données.
D
----------------------------------------------------------- DMAX
-5 0 T
2. Un cas moins habituel - la densité décroit aussi bien dans I'historique que dans le futur. Aussi ce cas
est calculé sans ajustement.
D
""""""""""""""""""""""""""""""""""""" DMAX
-5 0 T
3. La densité décroit historiquement - possibilité de passer le niveau de saturation - mais croit une autre
fois dans le futur. Ici, I'ancienne donnée est ajustée avant d’appliquer la fonction logistique.
D
® DMAX
-5 0 T
4, L'opposé de (3), un accroissement historique suivi par une diminution dans le futur. Les données

anciennes sont également ajustées.

D
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Il est essentiel de savoir comment le programme de I'ordinateur traite avec les différentes entrées. Deux cas
sont illustrés en bas:
(a) quand une seule catégorie s’applique a tous les points de temps dans un village ou la prévision devrait étre faite
(b) quand la catégorie change dans le temps.
Dans le dernier cas, l'ordinateur doit faire des calculs séparés pour chaque point de temps pour chaque catégorie
spécifiée.
a) Méme catégorieg/’C, pour tous les points de temps
La procédure générale automatique de calcul est:
1. Y, for T=-5, 0 est calculé a partir dg , DMAX,

2. Y, forT=5, 10, 15 est calculé (= prévision)
3. D, forT=5, 10, 15 est calculé a partir He

YV
1
-5 0 5 10 15
-
Dy
Yy = =Y, [IDMAX,
" = DX, Dy =Yy v
DV
DMAX,
D N %4 =+ LV [
= i =
oy == (T=0,5, 10, 15)

Données
historiques

-5 0 5 10 15 T
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b) Les différentes catégories VCT) pour différents points de temps T =0, 5, 10, 15

Si la catégorig’C,, pour un certain village varie avec le temps T, les différentes valeurd/de(, devraient
étre utilisées pour les différents points de temps, T. La procédure de calcul automatique peut étre illustrée
comme suit:

DMAX,,(3)

DMAX,, (2)

DMAX,, (1)
Niveaux
DMAX

A "
[ ]
DMAX, (0)

-------------------------------------------------------------- DMAX,(3) (T=15)

DMAX,(2) (T=10)

DMAX,(1) (T=5)

DMAX,,(0) (T =0, -5)

Données
historiques
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Vous pouvez accepter ou rejeter les prévisions individuelles. Si vous avez besoin donc d’étudier le
comportement de la fonction logistique en plus de détail pour quelques villages, vous pouvez faire votre calcul détaillé
pour ces villages utilisant le tableau suivant:

Yv(T) Dv (T)
V| My | C | TWy | YW, DMAXy,

Une version simple pour ce type d'étude est incluse dans le programme de l'ordinateur, alors vous pouvez
étudier les parametres de la couMse , C, , etc. sur I'écran pour chaque village particulier.

Le résultat devrait étre scruté:
Regardons dans le tableau ou dans I'écran, et consultons 6.3, 6.4, 6.6 et 6.7, mettre au point:

» La forme de la courbe : est ce que le point d'inflexion est raisonnable ? (Faut il passer le point ou rester en
développement accéléré.)

» La densité future : peut étre la forme de la courbe devrait étre changer ou peut étre on devrait changer la valeur
absolue de la densité.

Résultat de I'étude:
soit accepter toutes les valeurs,
ou ajuster 6.10 et/ou 6.8.

Si seulement 6.10 est changé, refaire 8.1.
Si 6.8 est changé, retourner a 7.2.
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8.2 Monture finale des classifications des villages

Maintenant nous considérons les classifications futures des villages, 7.4, a la lumiére des résultats des calculs
de la densité, 8.1, et, possiblement, les classifications actuelles des villages changées. Si, aprés ces ajustements,

74 % 6.8

alors retourner a 8.1.

8.3 Liste d'attente future

Apres une revue de 6.3, 6.4, et 6.5, utiliser votre jugement individuel pour déterminer un vecteur:
PN, (T)
pour exprimer quelle proportion de la demande future totale qui devrait étre connectée (pas d’attente).

La feuille de donnée B montre ou vous devrez ecrire ces valeurs:

N

Village Cat N-5 L5 N,O L,0 ND,5 ND,2310 ND,15 %5 %10 %15
PO1 01 O1 111 1 12680 1200 16220 1360 O 0 0 0 0 0
PO1 01 03 4 4 4 4 21 5 24 7 0 0 0 0 0 0
PO1 01 04 4 4 4 4 7 2 10 2 0 0 0 0 0 0
PO1 01 07 4 4 4 4 3 0 3 0 O 0 0 0 0 0

PN, (T)

Les valeurs montrées correspondent a 0% des lignes connectées, ¢ a d, 100% de liste d’attente. Aprés votre
révision, le tableau peut étre comme ca:

%5 % 10 % 15
0.90 0.95 1.00
1.00 1.00 1.00
0.85 0.85 0.90

0.95 1.00 1.00
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Prévision finale

\Y N, (T) — C N (T) —

T T

Ny(T)= By(T) Dy (T)LPNy(T)
Ne(T)= S Ny(T)
yoc

Le tableau ci-dessus a gauche, n'est pas généré par le programme d’ordinateur.
Le tableau, a droite, ressemble a la feuille de donnée G qui suit:

Com AOc ATc Nc PopatT =5
PO1 1 0.0 0. 0 0
PO1 2 0.0 0.0 0 0
PO1 3 0.0 0.0 0 0
PO1 4 0.0 0.0 0 0
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9. Les prévisions du trafic

9.1 Taux d’appel futur par catégorie de trafic

Utilisez votre jugement individuel pour faire des décisions concernant le taux d'appel futur aprés avoir
considéré les données de base et I'information et les résultats des calculs que vous avez déja fait.
Voir 6.3, 6.4, 6.6, 6.7, 6.11, 6.12, et 8.1.

Catégorie de| Taux d'appel | Proportion du| Proportion du trafig
trafic total trafic de départ interne par rappor
(dép.+arr.) | par rapport au au trafic total
trafic total
TC TCR,,. (T) PO,.(T) PL(T)
0
1
5
T

Aprés ¢a, vous devrez écrire les valeurs dans I'ordinateur. La feuille de données ressemble a:

6 Categories of calling rates
0. 0. 0.
0.113 0478 0.804
0.097 049 0.720
0.090 0511 0.702
0.076 0526 0.578
0.055 0.582 0.506

ocooooo
ocooooo
ocooooo
cooooo
cooooo
ocooooo
ocooooo
[eNeoNoNeoNeNe)
[oNeoNoNoNeNe)

a b~ wdNEFLO

Cat TCR PO Pl |TCR PO Pl ITCR PO Pl |[TCR PO P
T=0 T=5 T=10 T=15

C’est le fichier RURCARATE.DAT, et vous devrez introduire les parametres pour T=5, T=10, et T=15.
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9.2 Taux d’appel futur par village
Village Taux d’'appel | Proportion du | Proportion du trafig
total trafic de dépari interne par rapportf]
par rapport au au trafic total
trafic total
% TCR,(T) PO,(T) PI,(T)
T
TCRy(T)=TCRy(T)
TC = TCy(T)
POy (T) = POrc(T) de
TC =TCy(T) 7.4,9.1
Ply(T) = Plyc(T)
TC = TCy (T)

Ce tableau n’est pas généré par le programme de I'ordinateur.




9.3 Prévision du trafic total des communes
7
1 2 - - > LD >
i
1 Ao (T)
2
>
LD 0 .-
Ay (T)
> A5 (T) ---
Ar (T)

Les formules de calcul sont générées par 'ordinateur, et les valeurs sont présentées dans la feuille de travail G:

Comptant sur votre jugement individuel, vous pouvez ajuster les valeurs.

Noter que cela est d’abord la premiére étape dans le processus de créer la matrice de trafic future, alors sauf
pour ces trafics totaux départ et arrivée par commune, la matrice est vide jusqu’ici.

4o(T) =y (Ny(T)TICR, (T)CPO (T))
2

A(T)=S (Ny (T)CTCRy (T) {1 - POy (T)))
14

40(T)='S Ao(T)

Ar(T)='S Agy(T)
J

0
H
0
0

PO1
PO1
PO1
PO1

Com

1
2
3
4

AOc

1169.5
483.0
95.2
62.3

ATc

1360.6
458.0
77.0
50.6

V O commune i

V O commune i

Ao(T)# Ar(T)

Nc

22385
10727
2683
1746

PopatT=5

73460
45630
13600
11220
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9.4 Prévision des trafics LD par commune
? j |
1 2 --- z LD > |
i
1
2 A (T)
2 Ap (T)
LD A (T) Ap(T) 0 ---
Z - -

Vous pouvez choisir une des méthodes ci-dessous:

Scénario (a) : Proportionnel au trafic total (présent et futur)

A (T)= AiL(O)GAIO—(T)

40(0)

_ Ay (T)
A (T) = Ar;(0) BATJT)

Scénario (b) : Décider le taux d’appel LD par abonnée dans les différentes CT, et multipliez les par les abonnés
prévus pour les villages correspondants, et donc rassembler les en valeurs de commune.

Scénario (c) : Autres méthodes, ou sur une base de un par un

Apr(T) =% Ay (T)

Ap(T) =Y Ay(T)
J

Il n'y a pas de formules en application pour les prévisions du trafic LD, alors vous allez faire le travail vous
méme. Quand vous aurez fini, vous devez écrire les valeurs dans l'ordinateur; elles apparaissent dans la feuille de
donnée | (voir 9.8).

C’est la_seconde étape dans le processus de la création de la matrice de trafic future, alors sauf pour le trafic
total de départ et arrivée par commune et pour les trafics LD, la matrice de trafic demeure vide.




9.5 Trafics totaux intra-district
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I
1 2 - > LD b2
[
1
2 Aip (T)
2z Api (T) App (T)
LD 0 .-
b2 .

Aip(T) = Ajo(T) = A (T)
AbD(T):ZAi'D(T)

App(T) =

GfilDD(T)

Aip(T)=A4ip(T) oo (T)

Les formules sont exécutées dans l'ordinateur, mais les résultats ne sont pas imprimés. C’est la troisiéme étape

Ap(T) = Ag(T) = Ay (T)
App(T) = Apy(T)
J

App(T)+ App(T)

lop(T)

Ary(T) = Ay (T)E P2

dans le processus de création de la matrice de trafic future. Ce que a arrivé été,

a) les trafics totaux intra-district étaient calculés par la soustraction des trafics LD du trafic total départ et

arrivée par commune;

b) les deux classes du trafic intra-district - trafics départ et arrivée - étaient balancés contre chaque autre alors
gue leurs somme devraient concorder.

Le reste de la matrice - trafic inter-commune- demeure vide.
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9.6 Trafics inter-communes préliminaires

7 ] |

i -
Le but ici est de créer
une matrice des
relations qui peut
étre utilisée avec les

1A (T) trafics totaux
T

Scénario (a) : On utilise les facteurs d’affinité (voir 9.7 pour I'explication) :

GAiD(T) Uy (T)

14y(T) = By () B0

Scénario (b) : On utilise le modéle de I'accroissement pondéré:

4 (T)= 40y 2 Vi L
145(T) = 4;(0) W,
; N (T
G = Ni(T) ; g, = (D
N;(0) N;(0)
Choisir entre:
Rapp 1: W,=N;(T) W;=N;T)
2 2
Rapp 2 W, =(Ni(T)) Wy =(N(1))
; ; N (0)+N (T
APO - Wi:N,(O);N,(T) W, - ]()2 S(T)

“Rapp 1" est basée sur les supposions suivantes: “Le trafic a partir d'un abonné dans unemotwis les
abonnés dans la zojet le trafic a partir de touss abonnés dans la zaneers_unabonné dans la zojee devrait pas

changer en fonction du temps”.

“Rapp 2" : “La somme des carrés des changement sur le temps en matiére de trafic par abonné daret la zone
la somme dans la zoj@st minimisée”.

“APQ" peut durement étre exprimé dans une maniere similaire.

Scénario (c) : Autres méthodes.

Toutes les formules montrées ci-dessus sont exécutées dans I'ordinateur, mais les résultats ne sont pas
imprimeés.
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9.7 Les facteurs d’affinité pour les trafics inter-communes

Définition et explication

Si, pour le point de temps actuel, nous connaissons seulement les traficsgt@uxd,, (0), App (0):

2 j p2
(Trafics totaux actuels
[ ? Aip (0) départ et arrivée par
commune)
> Ap; (0) App (0)

alors on devrait peut étre calculer les trafics hypothétiques point—axp,qi@lH par la distribution de chaque trafic de
départ 4,, (0) proportionnellement aux trafics totaux d'arrivég; (0):

Ap;(0)
A;00)" = 4 =
App(0)
Résultat :
A j >
(Les trafics hypothétiques point-a-
[ Ajj O Aip (0) point, basés sur la distribution
proportionnelle des trafics totaux)
2 Ap; (0) App (0)

Cependant, il arrive de savoir les trafics point-a-point:

(Trafics connus point-a-point)
[ A (0) Aip (0)

> Ap; (0) Aop (0)
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Lesratios entre les trafics connus et hypothétiguepoint-a-point sont appelés facteurs d’affinié

Foy= A0 Ay(0) _ App(0)DHy(0)
v 4;00)" 4 (0 Aip(0)THp(0)
" App(0)

Typiquement, les facteurs d’affinité ressemblent a:

2 j -
i 1.25| 0.83| -- (Les facteurs d’affinité démontrent comment, relativement forts
0.91| 1.40| -- ou faibles, sont les intéréts de trafics entre les différents points)

On devrait maintenant utiliser ces facteurs pour estimer les trafics futurs point-a-point a partir des trafics totaux
futurs pré-dictés.

Une question qui peut arriver est : Est ce dualemeur la méme dans le future, ¢ a d, est ce que
Fy(T) = F;0)?

Si vous croyez qué devrait changer, alors vous devez écrire les valeurs ajustées dans l'ordinateur!

Le programme devrait donc:
1. Calculer les trafics hypothétiques point-a-point pour le tefhps

E—IADj(T)

A;(T)" = 4,p(T) T

2. Multiplier ces valeurs hypothétiques par F:
Ay(T) = 4y(T)" TFy(T)

etA; (T) est le résultat final!

PROCEDURE DE TRAVAIL

Fi (0)
or
Fi (T)

App(0)H;(0)

(valeurs calculées automatiquement)
Aip(0)UWp;(0)

F;(0) =

Fi(0) - Fi(T) (ajustements possibles a travers le jugement individuel)

Voulez vous choisir de calculer la matrice de référence pour les trafics préliminaires point-a-point (trafics inter-
communes) utilisant les facteurs d'affinité, vous devez en premier lieu calculer les affinités actuelles selon les formules
ci-dessus, et donc les ajuster selon les changements futures espérés (c a d des zones particulieres sont espérées !
développer plus vite que jamais, ou la proportion des abonnés professionnels devrait augmentée). Généralement, dans
telles zones , le trafic interne et le trafic edé®zones devrait croitre. Cela correspond a accroitre les facteurs d'affinité.

Dans les zones ou les activités et la population diminuent, le trafic d'arrivée par abonné devrait souvent
diminuer, alors que le trafic de départ par abonné peut rapidement augmenter. Le trafic interne donc, généralement
diminue.
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La formule est exécutée dans l'ordinateur. Les feuilles de données correspondants devraient ressembler a:
Facteurs d’affinité pour I'année 0

1 228 0.14 0.16 0.18 0.17 0.15 0.18 0.14 0.14 0.15
0.14 0.19 0.17 0.18 0.18 0.18 0.19 0.23

2 0.26 4.43 0.30 034 031 028 036 027 027 0.28
0.27 037 0.33 033 034 033 037 0.27

3 038 040 1991 051 046 042 046 041 041 041
041 063 0.46 052 053 048 056 1.36

4 050 051 053 3413 064 055 058 051 053 051
053 059 0.57 068 069 060 0.70 0.00
Si vous voulez changer les facteurs d'affinité pour les années 5, 10, 15, alors vous devez faire cela par
I'enregistrement de nouvelles valeurs pour ces points de temps:

Facteurs d’affinité pour I'année 5

1
2 (Tapez vos valeurs icil)

etc.
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9.8 Matrice de trafic future pour les communes
7 J -
1 2 --- > LD > |
i
1 A (T) Aip (T) AL (T) Ao (T)
2
2z Api (T) App (T) Ap (T) Apo(T)
LD ALJ (T) ALp (T) 0 -
Ay (T)
2 A (T) Ao (T) o
A+ (T)
T

Réconciliation, utilisant la méthode de Kruithof “a double facteur”:

Etape 1) A(T)= 140, (T)
2% _T(T) iD
1%
% J
A(T)
Etape 2) 3Ay(T):%D4Dj(T)
A (T
Etape 3) 445(T) = {UT(()T)D‘I,-D(T) etc.
34

J

Notez qu’un décimal stable est plus qu'adéquat!
(Alternativement, la réconciliation devrait étre faite pour le accroissement du trafic au lieu des trafics futufs totaux

Apres ¢ad,; (7) sont arrondies a un décimal, et:

Ap(T) = ZAy(T)
Ap(T) = ZAU(T)
J

App(T) = z Ap(T)= Z ADJ(T)
i J

sont calculées.
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Les trafics LD étaient calculés auparavant, alors maintenant on calcule:

Aio(T) = Aip(T)+ A4 (T)
Ap(T) = Ap;(T)+ Ap;(T)

Apo(T)= z Aio(T)

Arp(T) =y A (T)
G
Les formules de calcul forme une partie du programme d’ordinateur, et les résultats apparaissent dans la feuille
de données I:

FEUILLE DE DONNEES I :

Az (T) Ay (T)
Inter-commune and LD traffics for time 5

983.4 20.1 4.7 3.5 2.2 13.6 1.8 124 111 6.9

11.2 2.2 34 5.2 5.4 3.7 41 04[] 751 i=1
523 3176 43 33 20 131 18 111 9.5 6.3

10.1 2.1 3.2 46 4.9 34 3.8 02 297 i=2
16.2 59 487 0.8 05 41 0.4 2.9 2.0 1.3

2.6 0.6 0.6 1.1 1.2 0.8 0.7 0.2 438 i=3
11.6 42 07 311 0.4 30 0.3 1.9 14 0.9

1.9 0.3 0.4 0.7 0.9 05 0.5 0.0 i=4
A (T)

9.9 Trafic actuel par village

v AOy (0) ATy (0) Aly (0)

A0y (0) = Ny (0) LTCRy(0) POy (0)
ATy (0) = Ny (0)CTCRy (0) (41 = POy (0))
Aly(0) = Ny (0) TCRy(0) CPIy(0)2

Les formules sont exécutées dans le programme d’ordinateur. Les valeurs sont imprimées ensemble avec les
valeurs futures (voir 9.10).



9.10 Trafics futurs par village
AO\ () ATy (T) AT [
|
T | | |
AOy(T) = Ny(T)TCRy (T) POy (T)
ATy (T)= Ny (T)OICRy (T)[§1 = POy (T))
Aly(T)= Ny(T)OTCRy (T)LPIy(T)/ 2
Résultats pour 9.9 et 9.10:
Feuille de données
T=0 5 10 15
P010101 858.0 1007.346.1 1125.5321.2 )78.7 1320.7550.4 148.4 1498.6 1759.2 1303.1

P010103 1.0 0.9 0.4 14 13 0.5 15 14 0.6 1.6 14 0.6
P010107 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0
P010108 0.7 0.6 0.3 1.0 0.9 0.4 11 1.0 0.4 1.2 11 0.5
P010109 4.4 4.0 1.7 6.6 5.9 2.5 7.7 6.9 2.9 8.5 7.7 3.2

T—A— Trafic interne A\, (T)
Trafic d’arrivée AT, (T)

Trafic de départ AQ(T)

c,V

Les prévisions finales sont maintenant presque finies. Une chose qui reste, cependant : vérifier si les prévisions
de trafic par village concordent ou non avec les trafics internes correspondants dans les matrices de trafic inter-
communes.

La raison pour laquelle on fait de telle vérification puisque chacune des deux prévisions a été faite
indépendamment, elles devraient étre inconsistants trés bien. Les trafics de départ et d’arrivée par village probablement
incluent plutdt des petites quantités des trafics de longue distance et le trafic avec d’autres communes, alors la majeur
partie du trafic devrait étre avec le centre de la commune et avec d’autres villages dans la méme commune.

Par conséquent vous devez faire la vérification suivante pour chague commune séparément:

Alg; + Z Aly < 4;

V01
Algr+ 5 A0y + 5 ATy + 5 Aly > 4
V>01 V>01 V>01
ou
Aly,; = trafic interne pour le village 01 (le centre de la commune)
z Aly = trafic interne pour d’autres villages
V>01
z AOy = trafic de départ pour d’autres villages

V>01
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Z ATy, trafic d’arrivée pour d’autres villages

V>01

A trafic interne pour toute la commune

L'utilisation de cesinégalités pour vérifier Aindique un certain degré idtertitude. Pour comprendre
comment, laissons nous voir la matrice de trafic inter-village compléte pour une commune particuliere:

Centre de En dehors
Autresvillages dela
2 commune s
(v=01) (v>01) commune
()
Centre de
Apy _y
commune Al V;I
(v=01)
Autres PZOA[V V§1AV -
villages || 2 Av ~o1 e DAy x| > A0y
(v>on | " V01 V01

En dehors
dela 4
commune L;] x=r
)
b2 > ATy

V>0

Pour avoir une figure exacte du flux du trafic dans la commune, on devrait connaitre toutes les quantités
montrées dans la matrice. Cependant, les rectangles ombrés ne sont pas connus pour nous. Toutes les autres valeurs da
la matrice sont prévues comme montré dans la liste des villages (départ, arrivée, et trafics internes). Seulement une
valeur, le trafic interne total de la commudg, est pris de la matrice entre communes.

La zone hardiment encadrée de la matrice reprédente

La matrice montrée ci-dessus peut étre maintenant utilisée pour définir deux autres équations contenant les
deux quantités connues et inconnues:

O a
A[0]+ Z A]P’:Aii_%/zA()l—»V-*- ZAV_’OI-'- ZAV_'V%
V01 >01 V'>01 V01
O O
Alg+ 5 A0y + 5 ATy = 5 Aly = 4; +§z Ay x+ Y Ay y+ ) AV—.V%
V01 V01 V01 /S01 V'>01 V01

Les quantités inconnues apparaissent entre parenthése ().

Si on regarde un peu plus proche, on trouves qu'ils sont probablement trés petits en comparaison avec des
guantités connues. Cependant on peut les supprimer de I'équation, mais au méme temps, bien sure, on doit changer les
signes d’égalité ( =) aux signes d'inégalité ( < ou >).

A;; , le trafic interne pour toute la commune, devrait étre pris de la matrice inter-commune prévue; les autres
guantités viennent des prévisions du trafic du village.
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Les quantités limités:

Algr+ 5 Aly
V>01
et
Alg; + Z A0y, + ZATV— ZA]V
V>01 V>01 V>01

sont calculées automatiquement et présentées dans la forme du tableau pour toutes les communes et pour tous
les points de temps, T=0, 5, 10, 15.

Vous devrez vous assurez gde (les valeurs diagonales dans la matrices) sont entre les deux quantités
limitées.

Si les inégalités montrées ci-dessus ne devraient pas étre confirmées par la procédure de vérification, alors une
révision doit étre faite.

La premiére quantité qui devrait étre considéréedégtdans le trafic prévu du village.

Table de vérification

Somme des trafics internes des villages par commune:

Commune T=0 T=5 T=10 T=15
C0101 748.9 778.9 913.5 950.8 .- .- .- .-
t Aly; + ZAOV+ ZATV—ZAIV
V'>01 V>01 V>01
Al + Z Al

V>01
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9.11  Trafics futurs des villages (si les concentrateurs intelligents sont utilisés)

Dans notre atelier de travail, les concentrateurs intelligents ne sont pas utilisés, et cependant cette sous-section
ne s'applique pas.

Les concentrateurs intelligents (unités de raccordement distantes) peuvent écouler le trafic interne eux méme
sans utiliser les routes vers les centres de la commune. Cependant, vous devez considérer que de tels concentrateur
devraient étre utilisés dans certains villages, supprimer les trafics internes des tableaux du trafic du village.

v AOly, (T) ATly (T) Ally (T)

T | |

AOIy(T) = AOy(T) - Aly(T)
ATy (T) = ATy (T) = Aly(T)
Ally(T)=0
pour les valeurs v correspondantes.

Pour d’autres valeurs v:

AOL(T) = AOy(T)
ATI(T) = ATy (T)
Ally(T) = Al (T)
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9.12 Matrice de trafic finale pour les communes si les concentrateurs intelligents sont utilisés

Dans I'étude de cas de notre atelier de travail, cette sous-section ne s’applique pas.

Les trafics internes du village qui devraient étre écoulés par les concentrateurs intelligents sont supprimés de la

matrice:
7 j |
1 2 - 5 LD 5 B
i
1 AF; (T) AFip (T) AF;(T) AFio(T)
2
> AFp; (T) AFpp (T) AFp (T) AFpo (T)
LD ARy (m AF 5 (T) 0 ---
AF, (T)
2 AF+; (T) AFp (T) i
AF+ (T)
T |

AFy(T) = 4i(T)= 5 (Aly (T) = Ally(T))
yoc
(c=i)
AF;(T)= Ay(T)
1%
AFp(T)=y AFy(T)
AFp(T)=y AFy(T)

J
AFy(T) = 4y (T)

AFp;(T) = Ag(T)

AFpr(T) = Apr(T)

AFyp(T)=A;p(T)
AFo(T) = AFp(T) + AF; (T)

AFp(T) = AFp;(T)+ AFy;(T)
AFpo(T) =" AFo(T)

J
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10. Prévisions finales
Les prévisions finales nécessaires sont:
Prévision des abonnés par village: 8.4

Prévision du trafic par village: 9.10 (ou 9.11%)
Prévision du trafic pour les communes: 9.8 (ou 9.12%)

* Dans le cas ou des concentrateurs intelligents sont considérés.
Dans notre petite étude de cas de I'atelier du travail, ils ne sont pas.
Cependant, les prévisions qui devraient étre reportées sont: 8.4, 9.10, 9.8.



